
关于深圳市政协六届三次会议提案 2023114 号全球时尚新地标打造顶级 网红打卡圣地的回复

尊敬的林春浩委员：

您所提交的《关于全球时尚新地标打造顶级网红打卡圣地的提案》我署已收悉，感谢您对深圳中心公园建设的关注。针对您提出的 5 条建议，我们进行了充分的讨论研究，现将有关情况回复如下：

一、关于用樱花打造一条樱花大道的问题

在深圳中心公园生态修复与功能完善工程的设计方案中，我们根据项目总体设计理念，并综合考虑深圳平均气温及湿度较高的特点，主要选用符合深圳特色的宫粉紫荆和凤凰木作为主景乔木来打造符合深圳特色的花树大道：一是在福田河沿线的人行道结合现状基底以宫粉紫荆为主题，延续园区一侧的福田河河道岸线，形成一条色彩统一、春季繁花满树的景观花带；二是在园区的主干道两侧以凤凰木为主景树。凤凰木是世界著名的园林观赏树种，被誉为地球上色彩最鲜艳的树木之一。在园区的主干道两侧以凤凰木为主景树，组团种植于中心公园的各个不同分区，在夏秋季节可形成特色花景串联全区，丰富全园的观赏性。

二、关于用花朵构建花的街道，花之世界的问题

在对现状资源深入研究的基础上，我们运用 30 多种植物来打造十二特色花园，组合形成以乡土植物为主要观赏特点的生态景观万花筒。尤其是雕塑花园与音乐花丘，运用了各色多年生花卉组合，让市民在繁华都市中体验到层次丰富、返璞归真的自然浪漫场景。本土植物不仅是造景的天然教科书，还极大的降低了公园后续的绿化维护成本，突出低碳建园的总体理念。

同时，在原花卉世界区域，我们拟采用花卉活力广场等方式构建场地记忆，在迭代中唤起周边居民对于“花之世界”的往昔回忆。

三、关于打造浪漫与誓言的集中地的问题

关于“爱情之墙”的建议，我们将组织公园设计团队统筹考虑此提议，在中心公园选取适合的地方，设计一块具有中国特色传统文化的“爱情之墙”，打造国风打卡点。

四、关于为中心公园夜晚带来时尚的灯光隧道的问题

目前中心公园项目已按照市、区关于“五园连通”的工作安排，对公园内、外共计 6 处涵洞进行整体优化提升，其中“灯光亮化”就是涵洞改造提升的设计重点和特色，通过灯光及墙面美化吸引市民夜晚游园驻足。

五、关于搭建穿梭于各景点之间的交通工具的问题

如提案所述，中心公园虽然纵跨南北，但实则被几条市政主干道所割裂，现状地块内外没有通畅的联系。在本次生态修复与功能完善工程设计方案中，我们采取“缝合城市”

的设计理念，通过新增云环、新建修缮跨街跨河连桥、改造涵洞等方式，构建多元的立体慢行系统，致力于描绘“山水连城、南北贯通”的美丽图景。同时公园内拥有 30 多个生态服务驿站，游客在公园内可享受全方位的基础服务保障，获得“全天候”、“全流程”的游园体验。

专此致函，诚挚感谢春浩委员对我们工作的大力支持。

福田区建筑工务署

2023 年 7 月 24 日

(联系人：邓仲梅；联系电话：13662220079)